 AAIQ - X Congreso Argentino de Ingeniería Química CAIQ2019

                                                                                                                                               IX CAIQ2019

INSTRUCCIONES PARA LA PREPARACIÓN Y PRESENTACIÓN DE TRABAJOS EN EL X CAIQ (2019)
Primer Autor*, Segundo Autor y Tercer Autor9
Facultad de Ingeniería Química 

(Universidad Nacional del Litoral)

Santiago del Estero 2829 (3000) Santa Fe- Argentina

E-mail (del primer autor)
Resumen. Este documento ofrece instrucciones detalladas para la preparación y presentación de trabajos para el X Congreso Argentino de Ingeniería Química, CAIQ2019, “100 años de Ingeniería Química en Argentina y LatinoAmérica" a realizarse en la ciudad de Santa Fe, entre los días 4 y 9 de Agosto de 2017.
     Palabras clave: Primera palabra clave, Segunda palabra clave, Tercera palabra clave
1. Introducción

El manuscrito completo a presentar en el CAIQ2019 puede ser escrito en ESPAÑOL o INGLÉS. El diseño y estilo para la preparación del mismo deben adoptar los lineamientos descriptos en el presente template, dado que proveen un modelo preciso de los requerimientos de formato de presentación del trabajo completo final del congreso. Si bien este templete está preparado en MS Word, los trabajos podrán ser admitidos en PDF, respetando este mismo formato. 

Los trabajos finales deben ser presentados, siguiendo las correspondientes instrucciones, vía el “Sistema de Autores del Congreso” que se usara para la carga de los resúmenes. En caso excepcional que se justifique, el trabajo final podrá ser enviado en forma separada, por correo electrónico, a la dirección del congreso (caiq2017@aaiq.org.ar). En este caso no se puede asegurar que finalmente figure en el Libro de Actas del congreso
1.1. Extensión del Manuscrito 

Los trabajos deben tener una extensión de 6 páginas, tamaño A4 (210 mm x 297 mm), incluyendo figuras y tablas, con el texto escrito a columna simple. En la primera página se debe incluir el título del trabajo, listado de autores, filiación y dirección de los autores y el resumen del trabajo. 

El Resumen debe contener un máximo de 250 palabras, basado en el resumen extendido que fuera aceptado. El Cuerpo del trabajo debe comenzar con una sección Introducción describiendo los objetivos y relevancia del trabajo así como contribuciones significativas anteriores, y terminar con una sección Conclusiones conteniendo una revisión clara y concisa de los resultados más importantes. 
1.2. Área de Impresión
Cada página A4 debe ser formateada en su procesador de texto con márgenes izquierda/derecha de 30 mm y márgenes superior/inferior de 35 mm. Por lo tanto, el área de impresión es de 150 mm × 227 mm. El texto debe ser justificado de modo que el margen derecho no sea irregular. No deben incluirse bordes ni páginas numeradas. La numeración de las páginas en el manuscrito final será asignada por el editor del volumen. 
1.3. Diseño, Fuente y Tamaño
Debe adoptarse la tipografía Times New Roman. En relación al tamaño y estilo de la fuente, deben usarse: (a) negrita 14 para el título del trabajo; (b) 12 para listado de autores y filiaciónes, (c) 10 el resto del manuscrito. En la Tabla 1 se provee una síntesis de los tamaños y estilos de las fuentes que se deben usar. Si bien no es requerido estrictamente, el tipo negrita y el subrayado deben ser evitados en lo posible. 

Tabla 1. Tamaño y estilo de fuente para encabezamientos

	Nivel de Título
	Ejemplo
	    Tamaño y estilo

	Título (centrado)
	INSTRUCCIONES…
	14 point, bold

	Autores/filiaciones (centrado)
	Primer autor, Segundo…
	12 point, italic

	1er-nivel
	1. Introducción
	10 point, bold

	2do-level
	 1.2. Area de Impresión
	10 point, bold

	3er-nivel
	Títulos. Texto
	10 point, bold

	4to-nivel
	Comentario.Texto…
	10 point, italic


Título. El título del trabajo debe ser ubicado dos líneas debajo del margen superior, tipeado en negrita mayúscula y centrado. Debe dejarse un espacio simple entre el título y la lista de autores.

Autores y Filiaciones. Los nombres de los Autores deben incluir iniciales del primer y segundo nombre seguidos del apellido. Deben estar centrados y separados por comas. Debe usarse un símbolo en súper índice para identificar la filiación de cada autor. Los nombres y direcciones de sus instituciones también deben estar centrados. Debe dejarse un espacio de dos líneas entre las direcciones y el Resumen. 

Resumen y Palabras Claves. El Resumen debe escribirse dejando un margen 40 mm a izquierda y derecha. El contenido del resumen debe escribirse a continuación del título Resumen (resaltado en negrita), dejando un espacio y sin cambiar de línea. Debe dejarse un espaciado interlineal simple entre la última línea del resumen y las palabras claves. El título Palabras Claves seguido de dos puntos debe escribirse en negrita y alineado a la izquierda. Deben incluirse tres palabras claves, escritas en mayúscula y separadas por comas. Se debe dejar un doble espaciado interlineal entre las palabras clave y el texto principal.

Cuerpo del Trabajo. El texto principal debe ser escrito con espaciado simple y justificado. La primera línea de cada párrafo debe tener una sangría de 5 mm del margen izquierdo. No debe dejarse espaciado entre párrafos.

Títulos de Secciones. Los títulos sólo deben ser asignados a las secciones y subsecciones. Los títulos de las secciones deben escribirse en negrita, alineados a la izquierda y utilizando mayúsculas para la letra inicial de cada palabra (a excepción de los artículos, preposiciones y conjunciones.  Las secciones deben ser identificadas usando números arábigos seguidos de un punto, un espacio en blanco y el título de la sección. Debe dejarse un interlineado simple sobre y debajo del título de la sección. Los subtítulos deben identificarse usando dos números arábigos separados por un punto y seguidos por un punto, un espacio en blanco y el subtítulo. Debe dejarse un interlineado simple sobre y debajo del subtítulo. 

Títulos de Subsecciones. Los títulos de las subsecciones (o 3er-nivel) no deben ser numerados pero sí deben tener una sangría de 5 mm del margen izquierdo seguidos de un punto. El texto debe ser escrito luego del 3er-nivel sin cambiar la línea. Sólo la primera letra del título de la subsección debe estar en mayúscula y negrita. 

1.4. Tablas e Ilustraciones
Las figuras deben realizarse electrónicamente. Figuras y tablas deben estar integradas al texto. Las figuras, tablas y fotografías deben colocarse tan cerca de su referencia en el texto como sea posible. Las figuras y las tablas deben estar numeradas usando números arábigos. Las tablas deben ser presentadas en la forma mostrada en la Tabla 1. Las tablas y sus leyendas deben estar centradas, con las leyendas ubicadas arriba de la tabla, sin interlineado entre ellas. Deben evitarse las líneas verticales. Deben proveerse rótulos para cada fila y columna y los datos deben tener sus correspondientes unidades. 
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Fig. 1. Curva de equilibrio para el sistema agua/2-etoxietanol a 343.15 K.

De la misma forma, las figuras deben estar centradas y numeradas, cada una con su leyenda. La leyenda debe estar centrada debajo de la figura, con un interlineado simple (ver Fig. 1). Usar tamaño de fuente 9 para escribir las leyendas de las figuras. Deben proveerse rótulos para los ejes de coordenadas y unidades adecuadas para los datos. Las cuadrículas y detalles dentro de las figuras deben ser claramente legibles y no deben estar escritos uno sobre el otro. El tamaño de letra de las cifras debe tener una altura de 2 mm (tamaño de fuente 10). Si debe introducir un salto de página antes de una figura, asegúrese de que la página anterior haya sido usada por completo. Finalmente, se recomienda: (a) recodar que las ilustraciones en las Actas serán en blanco y negro (mediostonos); (b) evitar usar sombreado. 
1.5. Ecuaciones, Símbolos y Unidades
Las ecuaciones deben estar centradas en una línea y separadas con una línea o media línea extra por encima y por debajo en caso de varias ecuaciones. Deben ser numeradas con números arábigos, ubicados entre paréntesis y alineados a la derecha. Por ejemplo,
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En el texto, la Ecuación (1) debe ser referida como Ec. (1), excepto al inicio de la oración donde se debe usar Ecuación (1).

1.6.   Código de Programas
Los listados de programas o comandos son normalmente escritos en fuente tipo máquina de escribir; por ejemplo, Courier New.

Ejemplo de un Programa de Computadora de Jensen K., Wirth N. (1991) Pascal user manual and report. Springer, New York

program Inflation (Output)
  {Assuming annual inflation rates of 7%, 8%, and
  10%,...   years};
  const  MaxYears = 10;
  var    Year: 0..MaxYears;
         Factor1, Factor2, Factor3: Real;
 begin
    Year := 0;
    Factor1 := 1.0; Factor2 := 1.0; Factor3 := 1.0;
    WriteLn('Year 7% 8% 10%'); WriteLn;
    repeat
      Year := Year + 1;
      Factor1 := Factor1 * 1.07;
      Factor2 := Factor2 * 1.08;
      Factor3 := Factor3 * 1.10;
      WriteLn(Year:5,Factor1:7:3,Factor2:7:3,
        Factor3:7:3)
    until Year = MaxYears
 end.

1.7. Pie de Página
El superíndice usado para referir a un pie de página debe aparecer en el texto directamente después de la palabra (frase u oración) a la que está referida, seguido de un signo de puntuación (coma, punto y coma, o punto). Los pies de página deben aparecer al final del área de impresión con una línea de 2 cm de largo inmediatamente sobre los mismos.

Reconocimientos

Esta sección debe ser ubicada al final del trabajo, antes de la sección Referencias. Esta sección debe incluir reconocimientos económicos, institucionales y apoyo personal. Esta sección no debe ser numerada.
Referencias

Las referencias deben ser ordenadas alfabéticamente por apellido, al final del trabajo y a continuación del título Referencias. No debe comenzarse una nueva página con la sección Referencias, a menos que sea absolutamente necesario. La sección Referencias no debe ser numerada y, a excepción del título, debe ser escrita en tamaño de fuente 9. Cada línea de una referencia, excepto la primera, debe mantener una sangría de 5 mm del margen izquierdo. Todas las referencias incluidas deben ser citadas en el texto y viceversa. Las referencias deben ser citadas en el texto por nombre del autor (año) o (nombre del autor, año). Por ejemplo, Smith y Jones (1970), o (Ekeland et al., 1985). La expresión “et al.” debe ser usada cuando hay tres o más autores. Dos o más trabajos de los mismos autores publicados en diferentes años deben ser ordenados cronológicamente y distinguidos por letras luego del año.

Brooke, A., Kendrick, D., Meeraus, A. A. (1992). GAMS- A User's Guide (Release 2.25). The Scientific Press. San Francisco, CA.

Gooding, W. B., Pekny, J. F., McCroskey, P. S. (1994). Enumerative Approaches to Parallel Flowshop Scheduling via Problem Transformation. Comput. Chem. Eng., 18, 909.

OSL. (1991). OSL, Guide and Reference (release 2), IBM: Kingston, NY.

Zhang, X., Sargent, R. W. H. (1994). The Optimal Operation of Mixed Production Facilities - A General Formulation and some Approaches for the Solution. In Proceedings of the 5th International Symposium on Process Systems Engineering. Kyongju, Korea, 171.

*


� El número de pie de página es ubicado a nivel izquierdo y el texto continúa con el espaciado habitual. La segunda y subsecuentes líneas deben mantener la sangría. Los pies de página deben terminar con un punto.
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